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Conselho de Transparência e Controle Social


ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL          DO SENADO FEDERAL, REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2013

Às 14 horas e 50 minutos do dia 15 de maio de 2013, na sala de reuniões da Subsecretaria de Pesquisa e Opinião do Senado Federal, foi realizada a 1ª reunião Conselho de Transparência e Controle Social do Senado Federal, com a finalidade de debater os assuntos abaixo relacionados.

Estiveram presentes na reunião os seguintes conselheiros: Carlos Fernando Mathias de Souza, Diretor da Secretaria da Transparência e Presidente do Conselho; Edilenice J. Lima Passos, Diretora da Secretaria de Informação e Documentação; Davi Emerich, Diretor da Secretaria Especial de Comunicação Social; Gilvan Sérgio de Andrade, Diretor da Subsecretaria de Pesquisa e Opinião; Cláudio Weber Abramo, Diretor-executivo da ONG Transparência Brasil; e José Tarcísio Saboya Holanda, representante da Associação Brasileira de Imprensa. 
E os seguintes convidados: Washington Manoel Brito, Secretário Executivo do Comitê Gestor de Internet do Senado; e Afrânio Erasmo Fernandes Moreira, Diretor da Secretaria Especial de Informática. 
Justificou a ausência o conselheiro Jorge Abrahão, diretor-presidente do Instituto Ethos de Empresas e Responsabilidade Social.
1. Discussão do Regimento do Conselho
O Regimento foi apresentado e ficou decidido que todos os conselheiros enviassem suas considerações por e-mail, ficando a aprovação do mesmo para a próxima reunião do Conselho. 
2. Apresentação do Portal da Transparência
O novo Portal da Transparência e Controle Social do Senado foi apresentado pelo senhor Washington Manoel Brito. Após a apresentação, o conselheiro Cláudio Weber Abramo questionou sobre a exigência de CPF dos cidadãos para obtenção de determinadas informações (subsídios, proventos e solicitações via LAI). Decidiu-se, então, tratar a questão do CPF em outra reunião. Ainda durante a apresentação do Portal, foi discutida a necessidade de incluir, na área concernente às viagens oficiais, os critérios para concessão de diárias. 
3. Apresentação de material da ONG Transparência Brasil
O conselheiro Cláudio Abramo passou à apresentação de material da ONG Transparência Brasil, presidida por ele, que trata da disponibilização de informações especialmente no que tange a atividade parlamentar. 
O conselheiro Cláudio Abramo, então, sugeriu que o Conselho recomende aos senadores a avaliação das sugestões bem como a publicação. Por sugestão dos demais conselheiros, ficou decidido que o senhor Cláudio Weber Abramo enviará a proposta por e-mail e esta será discutida posteriormente.
Senado Federal, 15 de maio de 2013. 
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